

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16575 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 news365.com.cn

A 新闻 / B 专副刊 今日 32 版



今天：雷阵雨，最低 28°C (昨天最高 37.1°C)

2007 年 7 月 7 日 星期六 农历丁亥年五月廿三

明天：雷阵雨，最高 30°C，最低 26°C

胡锦涛向许其亮孙大发

吴胜利颁发命令状

## 3 位军官晋升上将军衔

据新华社北京 7 月 6 日电 (记者 曹智) 中央军委 6 日在北京八一大楼隆重举行晋升上将军衔仪式。中央军委主席胡锦涛向晋升上将军衔的同志颁发命令状。

上午 10 时，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席郭伯雄宣读了 6 月 20 日由中央军委主席胡锦涛签署的晋升上将军衔的命令。

这次晋升上将军衔的高级军官是：副总参谋长许其亮、总后勤部政治委员孙大发、海军司令员吴胜利。晋升上将军衔的 3 位高级军官军容严整、精神抖擞地列队主席台前。胡锦涛主席向他们颁发命令状，并与他们亲切握手，表示祝贺。佩戴上将军衔肩章的 3 位高级军官向胡锦涛等领导同志敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起了热烈的掌声。

20 万受害者中，如今生活在中国大陆并愿公开身份的幸存者仅 47 人

## “慰安妇”受害者签下维权接力书

本报讯 (记者 钱滢 鲁哲 姚阿民) 今天是中国抗日战争爆发 70 周纪念日，3 位“慰安妇”幸存者聚首沪上，控诉日军暴行。昨天，她们在沪签下维权接力书，表示要将对日索赔进行到底。今天一早，她们前往江苏南京，与来自如皋的受害者周粉英汇合，为长眠地下的“慰安妇”雷桂英老人扫墓。

昨天下午，在静安公证处，83 岁的韦绍兰老人伸出瘦削的手指，在一份授权委托书上按下手印。这就意味着，如果有一天老人离开人世，她的维权之举将由女婿武文斌接力进行。韦绍兰是世界首位愿意公开身份的产下“日本孩子”的“慰安妇”幸存者。1944 年冬天，家住广西荔浦的韦绍兰被抓去做“慰安妇”，3 个月后，她从慰安所逃离，但腹中已怀上了日本兵的种子。今年 5 月，老人带着儿子罗善

学勇敢地站出来，指证日军的罪行。

中国“慰安妇”问题研究中心主任苏智良教授指出，中国约有 20 万妇女沦为日军性奴隶。目前，经该研究中心调查确认的生活在中国大陆并愿意公开身份的“慰安妇”幸存者尚存 47 人。她们如今都过着清苦的生活，研究中心从 2000 年起至今，已耗资 86 万元资助这些受害者。

中国“慰安妇”问题研究中心法律顾问朱妙春律师表示，通过签署授权委托书，“慰安妇”受害者的亲属将在老人去世后，继续维权行动。昨天，签署授权委托书的还有中国大陆第一位站出来揭露日军性奴隶罪行的受害者万爱花老人，她将维权“接力棒”传给了外孙女婿。

据悉，中国“慰安妇”问题研究中心准备携韦绍兰母子前往日本寻找罗善学的父亲。 (相关报道见 A3 版·特稿)

打，就会受欺凌。建设一个强大、团结、民主的中国是多么重要。记住历史，不是要记住仇恨，仇恨无助于中国、无助于世界。我们要记住的是教训，是荣誉，是千千万万死难的将士和平民，不能让屈辱的历史重演。

牢记历史，珍惜和平，这是现代国家意识的一个完整概念，不可分割，不能曲解，中日关系要改善，中日两国人民渴望世代友好，但前提是史为鉴。本报今日还刊登了中日乒乓球老运动员进行友谊比赛和共植长青树的图文，这也是我们一份真诚的纪念。

历史常常渗透着血泪和伤痛，但历史总是一次次使我们清醒：落后就会挨

### 毋忘历史

汗青

今天是“七七卢沟桥事变”七十周年纪念日，每一个中国人都不会、也不能忘记这个事关民族生存、民族尊严的日子。

本报今天刊发了“‘慰安妇’受害者签下维权接力书”的消息和通讯“慰安妇忍辱生下‘日本仔’”，就是为了纪念这个不寻常的日子，为了年轻一代毋忘历史。

历史常常渗透着血泪和伤痛，但历史总是一次次使我们清醒：落后就会挨



## 中日乒乓名将共植友谊树

本报 24 小时读者热线

**962288**

日乒坛深厚友谊的历史见证。

上午 10 时，中日乒坛群英来到位于东方绿舟的上海乒乓球队训练馆前，挥锹培土共同栽下白玉兰树，种下中日乒坛友谊世代传承的美好心愿。

本报记者 周国强 俞剑 摄影报道

## 习近平主持市委常委会听取市纪委汇报 积极探索从源头上预防腐败

本报讯 市委昨天举行常委会，听取市纪委关于 2007 年上半年党风廉政建设和反腐败工作情况及下半年工作打算汇报。市委书记习近平主持并讲话强调，要认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神，围绕市第九次党代表大会确定的目标任务，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，建立健全教育、制度、监督并重的惩治和预防

腐败体系，不断取得反腐倡廉成效，为上海加快推进“四个率先”、加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市提供坚强有力的保证，以优异成绩迎接党的十七大胜利召开。

会议指出，要按照中央要求，从坚持和发展中国特色社会主义、全面推进党的建设新的伟大工程的战略高度，充分认识加强反腐倡廉工作的

极端重要性，重视研究工作中的新情况、新问题，认真总结上海这些年在反腐倡廉制度建设方面的经验教训，按照“更加注重治本，更加注重预防，更加注重制度建设”的“三个更加注重”要求，积极探索从源头上预防腐败的新思路、新途径、新举措，完成好中央交给上海的“三个更加注重”试点任务，不断推进反腐倡廉工作。 (下转 A2 版)

## 习近平会见欧洲社会党客人

本报讯 市委书记习近平昨天会见了以主席拉斯姆森为团长的欧洲社会党高级代表团，代表市委市政府对客人来上海访问表示欢迎。

习近平说，上海作为中国经济中心城市，是中国民族工业和工人阶级的发祥地。目前，我们正深入贯彻科学发展观，努力实现“四个率先”，加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市。

上海与欧盟有着很好的合作交流，许多欧盟企业来沪投资，双方贸易额不断上升。上海与欧

盟不少城市缔结了友好城市关系，双方在经济、文化、教育等领域的合作交流也正在不断加强。相信欧洲社会党代表团来上海访问，通过考察上海经济、社会发展情况，将能进一步了解中国，推进双方的合作与交流。

中联部副部长张志军，市委常委、宣传部长王仲伟会见时在座。

**距特奥会开幕只有 87 天**

## 138 名上海考生考上北大清华

比原招生计划增加了 54 名

本报讯 (记者 钱滢 特约通讯员 思媛) 记者昨天从市教育考试院获悉，北京大学和清华大学已经顺利完成了今年在上海的招生录取工作，两校共录取上海考生 138 人。

由于今年生源情况很好，北京大学和清华大学均追加了在沪的招生计划，两校各自录取了 69 名上海考生，分别比原计划增加 17 名和 37 名。

今年北京大学在沪的最低录取分数线，文科为 544 分，理

科为 560 分；今年清华大学在沪的最低录取分数线，文科为 540 分，理科为 564 分。

在录取事先公示的具备自主选拔录取资格考生和高水平运动员考生时，两校均按今年教育部招生工作规定，使用预留计划，并按考生高考成绩的规定范围录取。北大对填报有印地语、希伯莱语、地质学及考古学专业志愿的考生，按照招生录取政策降分录取。 (详细 07070710101)

## 国资委、证监会出台暂行办法规范国有股权转让行为 国有股 3 年内转让超 5% 需报批

本报讯 (记者 许超声) 国务院国资委、中国证监会日前公布了《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》等三个政策性文件，意味着今后国有股东转让所持上市公司股份的转让价格将按市场定价原则确定，改变过去以每股净资产值为基础的定价机制。

《转让办法》规定，国有控股股东在连续三个会计年度内通过证券交易系统累计净转让股份的比例超过 5% 或虽然不超过 5% 但可能造成上市公司控制权转移的，需报经国有资产监督管理机构审核批准后实施。国有股东协议转让上市公司股份的价格应当以上市公司

股份转让信息公告日前 30 个交易日的每日加权平均价格的算术平均值确定，但不得低于算术平均值的 90%。

昨天沪深股市大幅反弹，沪指收盘涨 165.48 点，涨 4.58%；深市收盘涨 611.77 点，涨 5.19%，均创今年第二大单日涨幅。 (相关报道见 A14· 中国新闻)

## 秘鲁寒流造成 55 名儿童死亡

据新华社利马 7 月 6 日电 (记者 刘国强) 秘鲁卫生部长卡洛斯·巴列霍斯 6 日说，秘鲁大部分地区近来频繁遭受寒流袭击，目前已造成至少 55 名儿童死亡。

巴列霍斯说，受寒流影响最大的是普诺、阿普里马克、瓦努科等省的高原地带，那里的气温有时降到零下 20°C 以下。寒冷使 6300 人患上肺炎，其中 55 名 5 岁以下的儿童死亡。

## 37.1°C：申城今夏气温新高

本报讯 (记者 董纯蕾) 37.1°C！申城昨日拉响今夏第一个高温橙色预警，最高温度创今年入夏以来的新高。最新气象预报显示，今夜起到下周一，本市可能出现一次比较集中的降水过程，预计过程累积雨量为 50-80 毫米。预计明天起高温有所缓解，但闷热感一时较难驱散。